





日本國民外交同盟會處分

中國策

日島自東京通信

日本之國民外交同盟會 實為對支同盟之變相 蓋對支同盟會 因黨派暗鬥 以致分裂 遂更名曰 日本國民外交同盟會 與本鄉座劇場 開對支問題演說會 狂態可為一哂 茲就所聞者 略記其概 以告國人

十三日午後一時開會 首先登台演說者 為伊東知也(國民黨議員)其大意謂 余適由中國歸來 鮮未幾 即與諸君討論中國之問題 已惜其不早矣 中國現狀 危乎殆哉 亡無日矣 宜趁歐洲戰亂方熾 列強無暇顧之時 急速實行兼併之策 否則稍縱即逝 若待諸他日 恐步步清戰 後退還遼東之覆轍 望我大和民族 勇猛精忠之同胞 各盡乃心 各堅乃志 好自圖之 勿失此千載一逢之嘉遇云 次為法學博士寺尾亨(即前臨時南京政府孫文之顧問)謂目下歐洲戰亂 為二十世紀初期 最劇之戰爭 其原因強半由種族而釀成 嗣後之二十世紀中 不見戰禍則已 萬一見之 即可斷定為黃白種族之戰爭 我國外交政策 宜抱國民外交主義 居今日而籌將來 先宜喚起黃種和衷共濟之心 以作將來共同抵抗白種之計 但黃種和衷共濟之解決支那之問題 實言之 根本的解決 即合併支那之謂也 支那合併 則黃種和衷共濟之問題迎刃而解(直是無理取鬧之談)黃種和衷 則豈徒能抗衡白種而已 即握東亞主權 執歐洲牛耳 亦屬指顧間事也 故今日合併支那 為我帝國刻不容緩之要圖 諸君諸君 勿怠勿忽 揚我帝國之光 紹我先帝之大業 正在此時云(哈哈好大法螺的疊次新富座本鄉座之劇場幾被寺尾亨吹倒了 瘋子野心曷其有極我國人有以封尾亨為恩人者其諦聽之) 又次為法學博士鵜澤聰明謂中國形式雖存 而實質早已亡矣 中國人無一不抱金錢主義 利祿思想 即以近來王治警劉鼎錫論之 可謂中國官吏穢污亡國之鐵証(請返躬自思日本以有海軍受賄事遂致內閣瓦解非金錢主義利祿思想而何實諸法學博士亦無詞以對)青島問題以余斷之 無還付之必要 中國既無圖成之實力 我雖與之終必為他人所取 中國苟欲自強 我豈吝一青島而不與耶 即舉遼東半島以還中國 於我帝國何傷 惟是中國棄好從仇 惑於歷史上遠交近攻之謬見 我雖始終示恩於彼 其如彼迷不知返何 故余今日所主張 不但青島無還付之必要 且急宜籌畫兼併中國之策云

中國監獄改良之形式

上海消息 中華政府 現將保定監獄 辦法頗有改良 該監所乃屬新建 工竣已久 惟至前六個月 始將罪犯困禁新監 現有監犯約共五百名 內有五分之一數是婦人 以罪之輕重而論 各犯如被罰禁由十二年或十五年 至終身者 將另禁一處 並設工藝所 當工或放出外散步時 方准與別犯混集 各樓係以磚造 每小房潤約六寸 長十四寸 樓頗高 有一板床為犯人睡 並開一窗門 疎通光氣 如犯輕罪者 將由二人至四人 同禁在一畧大之房 每日三餐 食物非甚粗惡 皆有各項工藝操作 如織布 自造衣服及被褥 或織草帽 草蓆 不等 灑掃監牢之工 亦由犯人充當 規模完備 中國犯人 不被禁 從前未有如此之優待云

美外交取締在中國之美人販運鴉片

運鴉片

無治外法權一至於此

華盛頓二十三日電 美國下議院外交股員 立例限制在留中國之美國人 不得販運鴉片為營業人 該議案已深得該股員贊成 同時國務卿布拉克仁言 必須議院立有此例 然後駐中國之美外交官 始有權辦理此事云

本埠新聞

陸軍大臣已返東方

西報云 陸軍大臣曉士抵域埠演說 各軍官聞之 大為感動 該大臣已于禮拜晚再來溫哥華 昨朝即搭詩不亞車返東方云

滿提哥船定期來溫 詩不亞公司之滿提哥船 本月十七日已抵香港 入港後在船廠內外修繕後 定於二月二十四日由港開行 直到溫哥華云

盜劫日多 本埠自歐戰發生後 工商益形冷淡 近聞有兩大公司 不日倒盤 鼠竊狗偷之案 層出不窮 甚至門外牛乳 亦屢有盜去者 其結果誠不堪設想也

加屬新聞

都城靴行西人之競爭

都那度廿二日電 向來定造軍用皮靴 多由古壁省承造 故本處西靴行西人甚不滿意 竭力與政府抗爭 今已與該行訂立一合同 定購皮靴十二萬對 同時安且由省之蘭頓埠及聖麥馬士埠 均製造新靴 皆由政府所規定者云

取締德奧土人銀行存款

溫尼辟廿五日電 本埠官員通諭該處銀行 凡有德、奧、土三國人民貯蓄款 不得擅自起用 須經軍官查考起用之款如何 方能准情 否則可由該銀行拒絕之云

各國新聞

嗚呼美華僑尙不消除堂號耶

士卜乾西報云 本埠某戲院 昨晚演一劇本 尙演華人堂門事 座內有數華商 亦謂西人喬扮華裝 甚能肖合 但不能口操華語 方能辨認之云

電車公司亦有今日

大埠西報云 現在太平洋沿岸各埠 有接載男女客之自由車甚多 每客祇收費五仙 將來各街車公司利權 恐大受干礙

和平會中之修羅場

僅砲斃三人 可惜少了

大埠廿五日電 昨晚新瑞英及萃勝堂兩堂號奮鬥 開砲血戰 其結果今日已有三人斃斃 兩人身受重傷 起釁時即在和平會門前 同時屋崙 士得頓 浩脫 各埠 均大起殺風 死者其一即新瑞英之首領關國華(譯音)入和平會所時 被人連轟四鎗 又其一亦為新瑞英堂友 在大埠被人轟死 又其一亦為新瑞英堂友 在士得頓被人轟死 警官已拘獲肇事者七人云

承受生意股份

啓者 亞板汝埠泰記生意原日係曾如煥福安俾傳恩光有記 達吉羅統傳贊合股所創今福安俾傳恩光達吉羅統等志圖 別業願將名下股份出頂與人 是以本股東人曾如煥有記傳 贊與少廷等將全盤舖底架生什物數目一概承受經十月廿 四號交易清楚日後生意盈虧與退股人無涉特此聲明以免 後論 民國四年正月 泰記謹啓

本報製造通用信箋發客

片地珠市戲棚新戲

Pantages Theatre 136 Hasting Street, E. Vancouver, B.C.

本院專辦歐美九名內有七名做新穎戲色另有九名女子 併男子二名唱詩聲色可愛又有八名美國女子担傘跳舞唱 詩另有男子辦黑人專演武藝十分超群在場觀者無不鼓掌 贊美 此佈

欲補身者須知

啓者弟在唐山專做發行藥材精究地道藥品現由唐山親自 揀選辦來超等正色土木人參壯嫩北鹿茸份野山玉桂價甚 相宜寓片打街同記棧門牌二百三十二號一問便知欲買好 貨切勿失此機會

Hing Kee Jan 232 Pender St. Phone Sey. 292 VANCOUVER, B.C. 許禮崇披露

茲將李春華先生評定第八會廿名殿軍揭錄

- 冠軍 漫誇滿地天興漢
- 二名 宜鑿韓亡地入倭
- 三名 戰線縱橫棋一局
- 四名 憲綱注重鼎三權
- 五名 魯地倭淪增國恨
- 六名 胡天帝廢達民權
- 七名 地劫歐洲擁惡潮
- 八名 天島澳洲開新局
- 九名 政府新成券草創
- 十名 債臺高築忍花銷
- 十一名 焚書難挽秦關鹿
- 十二名 拔劍先爭亞陸雄
- 十三名 一經戰禍全歐碎
- 十四名 三字含冤北宋亡
- 十五名 八乘飛艇躡地皮
- 十六名 官飽貪囊創地頂
- 十七名 砲火連天交戰劇
- 十八名 干戈滿地議和難
- 十九名 野無青草供民牧
- 二十名 岡有黃花伴鬼雄
- 廿一名 遍地荊花悲祖國
- 廿二名 漫天烽火劫歐洲
- 廿三名 賴有天子担國權
- 廿四名 已無地子壓民權
- 廿五名 海軍精練雄三島
- 廿六名 蕪佛刀頑守一隅
- 廿七名 草檄賓王勳武逆
- 廿八名 花旗民主享文明
- 廿九名 青島烽火捲地來
- 三十名 憲法編修初草創
- 卅一名 餉源羅掘復花捐
- 卅二名 天島澳洲開新局
- 卅三名 地劫歐洲擁惡潮
- 卅四名 罪原非戰天亡項
- 卅五名 恨不能銷地割倭
- 卅六名 黑山烽火連天起
- 卅七名 食言還地傷倭賊
- 卅八名 底事憂天笑杞人
- 卅九名 歐洲暴起彌天禍
- 四十名 漢土難消割地仇

- 雲華朱約之
- 雲華益棧萍珊
- 公餘旅邸
- 的加市與漢氏
- 城羅羅景流
- 雲華和生號
- 城埠吳其暢
- 雲高吧葉冷泉
- 閒雲
- 閒雲
- 雲高華亞棟
- 葉建槐
- 許魯門
- 片市魯別周錦年
- 許魯門
- 亞洲居士
- 亞洲居士
- 亞洲居士
- 城埠羅月池
- 溫地辟甄兆麟
- 雲埠廣吟社披露

